

姑苏区实行“区政合一”管理模式

今年9月1日，苏州市公布经国务院、江苏省政府批复同意的苏州市部分行政区划调整方案。根据该方案，苏州市沧浪区、平江区、金阊区撤销，设立苏州市姑苏区，以原沧浪区、平江区、金阊区的行政区域为姑苏区的行政区域；县级的吴江市同时撤销，设立苏州市吴江区，以原县级吴江市行政区域为吴江区行政区域。一个多月来，区划调整工作紧锣密鼓展开，预计10月26日，苏州将召开苏州市姑苏区、苏州国家历史文化名城保护区成立大会。会上，“中国共产党苏州市姑苏区委员会”、“中国共产党苏州国家历史文化名城保护区工作委员会”、“苏州国家历史文化名城保护区管理委员会”将揭牌。吴江撤市设区大会将于10月29日召开，会议将为“中国共产党苏州市吴江区委员会”、“苏州市吴江区人民代表大会常务委员会”、“苏州市吴江区人民政府”和“中国人民政治协商会议苏州市吴江区委员会”揭牌。

苏州市副市长周伟强在会上说，根据国务院、省政府批复精神，姑苏区、苏州国家历史文化名城保护区将实行“区政合一”的管理模式，姑苏区整体纳入保护区范围，实行统一规划管理。保护区党工委、管委会作为省委、省政府的派出机构，与姑苏区委、区政府实行“两块牌子一套班子”，对姑苏区、苏州国家历史文化名城保护区实行统一的领导和管理。同时，姑苏区、苏州国家历史文化名城保护区的工作机构将按照“大部门制”的要求综合设置，一定程度上将打破上下对口的模式，职能相近的机构将进一步整合。同时，区人大机关、政协机关、人民法院、人民检察院、社会团体机关将按有关法律法规设置。

姑苏区人大一届一次会议、姑苏区一届政协一次会议将于12月10日前后召开。

吴江撤市设区大会将于10月29日召开。吴江撤市设区后，原中共吴江市委、市人大、市政府、市政协、市纪委、市法院、市

10月24日，苏州市政府举行部分行政区调整工作新闻发布会，宣布将于10月26日召开苏州市姑苏区、苏州国家历史文化名城保护区成立大会，10月29日召开吴江撤市设区大会。

姑苏区明天挂牌 吴江29日召开撤市设区大会



由于姑苏区即将挂牌，不少机关工作人员和市民在沧浪区、平江区、金阊区三个政府驻地拍照留念

图片来源：网友cssbjf

苏州市运会明晚举行开幕式

95项赛事吸引1.2万多人参加

苏州市第十三届体育运动会开幕式将于10月26日举行。记者昨日从苏州市体育局获悉，本届市运会从今年4月份即已启动，95项次比赛已顺利完成了84项次。

本次运动会一共吸引了1.2万多人参加，较1949年首届市运会4000余人参赛足足增加2倍，逐渐成为真正的全民盛会。

据了解，本届市运会分为学生部和成年部，包含了田径、球类、游泳、自行车、健美操、台球等47个比赛项目，95项次比赛。目前，95项次比赛已顺利完成了84项次，未进行或正在进行的还有10多项次，这些比赛大多集中在10月底进行，其中包括大学生组、中学生组、技校组的田径比赛，外企组的足球、拔河、羽毛球比赛，职工组的拔河比赛，农民组的篮球、乒乓球比赛以及残疾人组的篮球比赛。

本届市运会开幕式将于10月26日晚在市体育中心体育馆举行，闭幕式将于10月31日下午在市会议中心举行。开幕式上，不仅有入场式，还有以群体展演为主的文体表演。王玲玲

电调车可提前提前一天预约

日召车业务2000笔左右，成功率超9成

日均2000次召车量

“就我的个人体会来说，有了电调车之后，打车确实容易些了”，顾女士平常出门喜欢打车，这是她在尝试了几次电调车后给出的评价。

来自苏州市出租车电调中心的统计数据显示，目前苏州市区出租车电召电话67776777的日均业务量在15000笔左右。据中心负责人费欣毅介绍，从10月1日到22日，该中心普通



苏州的电调专用出租车 蒋文龙 摄

检察院等机构，整体改为中共吴江区委、区人大、区政府、区政协、区纪委、区法院、区检察院等；原吴江市上述领导班子成员整体转任为吴江区相应领导班子的领导职务。

吴江区属各级工作部门职能、机构性质和人员编制等保持不变；积极争取条线直属的部门、机构和职能维持不变。

民生等相关问题暂时不进行大调整

对于市民最为关心的民生的话题，昨日发布会上也宣布，姑苏区正式设立后，原三城区政府尚未解决的问题将由姑苏区政府接管。目前姑苏区及其内设机构领导班子正在筹备中，筹备期间，原三城区尚未解决的问题由相应机构筹备组负责，姑苏区成立后，将根据归口管理原则，由相应机构负责解决。目前原平江、沧浪、金阊三区的行政服务中心仍然正常为市民、企业提供服务。此外根据“吴江撤市设区后五个方面的政策五年保持原则不变”的原则，近期苏州市区、吴江两地区医保不能通用，两地公交IC卡老年月票也暂时不能相互通用。

至于区划调整带来的证照更换等问题，原吴江市及古城三区居民所持的原居民身份证在有效期内仍可使用，待新的区政府正式挂牌后，在首次申领、换领和补领居民身份证时，居民身份证的签发机关及户籍地址按新成立区的区划重新调整，办理方式不变。吴江市及古城三区居民所持的户口簿同样仍可使用，需更换的可携带原户口簿至户籍所在地派出所更换。因所处地域区别，原学校、企业名称中含有“平江”或“沧浪”或“金阊”字样的，是否调整由学校、企业自主决定。地理实体名称(地名)中含有“平江”或“沧浪”或“金阊”等属区字样，凡不是属区指称的，不予调整。

工商执照方面，企业(个体户)自主申请按新区域称谓变更名称、住所的，可以办理，其余将在企业(个体户)申请变更其他登记事项时或在参加年检、贴花时调整。

陈超



吴江城管将免费发放1万个车载垃圾桶

@李铮 昨天，吴江市城市管理局以“环卫工人节”为契机，推出一款袖珍型“车载垃圾桶”。该垃圾桶形似水杯，采用ABS塑料制成，乘客可将车内小垃圾投放其中。据了解，首批车载垃圾桶共1万个，将于近期通过公益活动向有车一族免费发放。

爱河桥站点恢复，7路恢复原线

@蒋文龙 因闻胥路施工结束，明天起，爱河桥公交站点恢复公交停靠。10月31日起，公交7路恢复原线行驶，走向由苏蠡路、太湖西路、龙西路、吴中西路、盘蠡路、盘胥路恢复为苏蠡路、盘蠡路、盘胥路，恢复停靠盘蠡路、太湖西路北、盘蠡路宝带西路南、盘蠡路吴中西路南、爱河桥站，取消临时停靠大华调剂市场、龙西路南、宝带西路北、吴中西路南、城西中学站。

昆山文化艺术中心下月对外开放

@陈超 昨日记者获悉，由昆山投资建设的昆山文化艺术中心将于11月3日正式对外开放。文化艺术中心一期建筑总面积71255.8平方米，主体建筑为昆山大剧院，内部设有大剧场、多功能厅、高档贵宾厅、会议厅、新闻发布厅。同时配有VIP化妆间、普通化妆间、排练厅、贵宾接待室等多项服务设施。

苏州邮政局获“全国质量奖”

@王玲玲 昨天上午，在北京举行的第十二届全国追求卓越大会上，苏州邮政局被授予“全国质量奖”，成为全国邮政系统第一家获此殊荣的企业。据了解，2011年苏州邮政局实现业务收入12.11亿元，在全国地市邮政局排名第一。

天气

天气转暖增秋燥 饮食调养很重要

霜降过后，昨天秋燥又有点抬头的趋势，常常使人感觉口干舌燥。

今天影响苏州的暖湿气流有所增强，天空云系较多，气温会继续上升。今天多云到阴，东南风3~4级，早晨最低气温：15~16℃，最高气温：23~24℃；明天白天多云，傍晚到夜里转阴有小雨。

霜降是秋季的最后一个节气，此后天气渐凉，秋燥明显，燥易伤津。霜降养生首先要重视保暖，其次要防秋燥，运动量可适当加大。天气变冷后，老年人容易患上“老寒腿”的毛病，因此平时出门还需多披件衣服，注意保暖。在饮食调养方面，此时宜平补，要注意健脾养胃，调补肝肾，可多吃健脾养阴润燥的食物，栗子、秋梨、百合、蜂蜜等都不错。

李铮

今日周边城市天气

昆山：多云，东南风3~4级，18~24℃

太仓：多云转阴，东南风3~4级，16~24℃

常熟：阴，东南风3~4级，17~23℃

张家港：阴转多云，东南风3~4级，16~23℃

上海：小雨转多云，东南风3~4级，20~24℃